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ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

Το νερό είναι ένα από τα βασικότερα συστατικά για τη διατήρηση της ζωής και αποτελεί ένα αγαθό με 
οικονομική και κοινωνική διάσταση. Στην παρούσα εργασία επιχειρείται μια ολοκληρωμένη προσέγγιση της 
αντίληψης των κατοίκων της Αθήνας σχετικά με το νερό οικιακής χρήσης, σε μια περίοδο οικονομικής 
κρίσης, δεδομένου η Ελλάδα είναι μια χώρα που βρίσκεται σε οικονομική ύφεση από το 2009. Η 
ολοκληρωμένη προσέγγιση συνίσταται στη διερεύνηση των ακόλουθων παραμέτρων: α) των αντιλήψεων 
και των πρακτικών των κατοίκων της Αθήνας σχετικά με τη εξοικονόμηση του νερού οικιακής χρήσης, β) του 
βαθμού ικανοποίησης τους από την παρεχόμενη ποιότητα και ποσότητα του νερού, γ) της άποψης τους για 
την πιθανή ιδιωτικοποίηση της ΕΥΔΑΠ και δ) της προθυμίας τους να πληρώσουν επιπλέον για τη βελτίωση 
των υπηρεσιών ύδρευσης. Για το σκοπό αυτό διεξήχθη έρευνα με τη χρήση ερωτηματολογίου το οποίο 
απευθύνθηκε σε μόνιμούς κατοίκους της Αττικής. Η συλλογή των ερωτηματολογίων έγινε με προσωπικές 
συνεντεύξεις και συλλέχθηκαν 500 ερωτηματολόγια. Από τα αποτελέσματα της έρευνας προέκυψε ότι η 
πλειοψηφία των ερωτηθέντων έχουν υιοθετήσει πρακτικές εξοικονόμησης νερού στα νοικοκυριά τους, 
αλλά εξακολουθεί να υπάρχει σημαντικό περιθώριο για περαιτέρω εξοικονόμηση. Οι περισσότεροι 
ερωτηθέντες δηλώνουν ικανοποιημένοι με την ποσότητα και την ποιότητα του παρεχόμενου νερού και τις 
υπηρεσίες ύδρευσης, δεν συμφωνούν με την πιθανή ιδιωτικοποίηση των υπηρεσιών ύδρευσης και είναι 
πεπεισμένοι ότι η ιδιωτικοποίηση θα επιφέρει αύξηση της τιμής του οικιακού νερού. Η προθυμία τους να 
συνεισφέρουν οικονομικά για τη βελτίωση των υπηρεσιών ύδρευσης σχετίζεται θετικά με το εισόδημα των 
ερωτηθέντων, το βαθμό περιβαλλοντικής τους ανησυχίας, τη συμφωνία τους με την κυβερνητική πολιτική 
και με την άποψή τους περί της ιδιωτικοποίηση της ΕΥΔΑΠ, ενώ σχετίζεται αρνητικά με το φύλο και την 
ηλικία. Τα ευρήματα της έρευνας παρέχουν χρήσιμες πληροφορίες στους φορείς χάραξης πολιτικής για τον 
σχεδιασμό εκστρατειών ενημέρωσης ώστε να μεγιστοποιηθεί η εξοικονόμηση νερού οικιακής χρήσης. 
Επίσης η συνεισφορά είναι σημαντική στο κομμάτι των ιδιωτικοποιήσεων και των απόψεων του κόσμου 
ιδιαίτερα σε μια εποχή όπου έχει ανοίξει ο διάλογος για την ιδιωτικοποίηση διαφόρων υπηρεσιών ως 
απόρροια της οικονομικής κρίσης και των δεσμεύσεων που έχει αναλάβει η χώρα για την αποπληρωμή του 
οικονομικού χρέους. 
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